
székely, a ki nemcsak egy a 

kelység typusa, arcán az egész 
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VARHELY 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér, Községek, 
papok, gazdasági egyleti tapok és községi előljárók egesz évre 8 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kanják. 

Telefon Egy példány 10 fillér, 

Megjelen hetenkint ketszer: vasárnap és csütörtökön. 

FELELŐS SzERKESZTŐ : 

DERBÉKI ANTAL 
Telefon 

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAIDONOS : 

Edl És 48-A KOSSUTH-PÁRT LAPJA 

Kossuth Lajos utca 31. szám, 

—— 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 
hova a kéziratok, hírdetések és elő- 

fizetések küldendők. 

FŐMUNKATÁRS : Apróhi 

FÜLEI SZÁNTÓ LAIoS 
M. kir. post 

ikint 4 fillér-, tagabb betűvel 8 fllórért 
más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

ékpénztári ch ám! p a 10,489. szám. 

Nyilt levél 
méltóságos Ugron Ákos főispán 

urhoz. 

Méltóságos uram ! 

Zilah város kicsiny piacán 
egy kicsi szobor emelkedik. 
Olyan kicsi, hogy a körülötte 
emelkedő háztombök szinte el- 
nyomják. 

Es ez a kicsi szobor, a Ma- 
gyarország területén levő ösz- 
szes szobrokat eltörpiti és pa- 
rányisága mellett is óriásilag 
kiemelkedik, a többi gigászi al- 
kotások főlé. E Kicsi szobor 
nagyságát a magyarsága növeli; 
a legnagyobb magyar szobrá- 
szok egyikének Fadrusz János- 
nak legmagyarabb alkotása; ma- 
gyar a koncepciója, magyar az 
alakja és a magyar léleknek 
ércbe öntött megnyilatkozása : a 
szelleme is. Soha még szobor 
rám, ilyen közvetl 
ayakóte ekogyetlem he Sszobol 
igy nem hozta rezgésbe lelkem 
hurjait! Miért van hát ennek 
a szobornak a magyar szemlé- 
lőre olyan rendkivüli, olyan 
lebilincselő hatása, hogy alóla 
még akkor sem szabadulhat 
meg egészen, mikor már rég 
hátat forditott neki ? Mert ez a 
szobor magyar lélek ihletésé- 
ből születve, eszméivel lebilin- 
cseli, megbüvöli a magyar lel- 
ket. Mert ez a szobor azt áb- 
rázolja, hogy a magyar főurak 
egyik legnagyobbja: Wesselényi 
Miklós báró, leszáll a talapzatba 
vésett lépcsők magaslatáról, le- 
ereszkedik az előtte álló szé- 
kelyhez; balkezét a vállára teszi 
és ércben is kifejezést nyerő 
jóságos szemének tekintetéből 
a felemelő biztatásnak, bátori- 
tásnak, a szivnek melege ára- 
dozik felé. És ez a székely, ez 
a minden legkisebb részletében 
mesterileg megteremtett alak: 
hálatelten, szinte könnyező sze- 
mekkel néz fel a főurra, a ki 
magát tiszteli meg, midőn a 
néphez leszáll és ez egyszerü 

milliók közül, de az egész szé- 

székelység háláját és bizalmát 
tükrözi vissza.. 

Méltóságos uram! ha az a 
szobor beszélni tudna, többet, 
bölcsebbet mondhatna, mint a 
mit én - parányiságom tuda- 
tában - itt mondani tudok, 
mondani akarok, de ki kell 
a lelkemből lökni, „mint vul- 
án a kövekete; el kell mon- 
danom, mert fájó szivem nem 

hatást nem 

birná egyedül elyiselni a reá 
nehezedő terhet. 

Hazajöttem! Ide a Szekely- 
földre vonzott vágyam, mert 
itt éltem le müvészi és irói pá- 
lyám nagyobbik felét, mert itt 
éreztem leginkább a barátság, 
a vendégszeretet, a dicsőség 
sugarának melegét és itt aka- 
rom befejezni zaklatott életem 
hátralevő részét, a mit megérni 
az Ur végtelen jósága még szá- 
momra fentartott. A jóért, a 
szépért, a nemesért akarok élni, 
dolgozni és küzdeni, hogy ezt 
tehessem, tájékozást kellett előbb 
szereznem az itteni társadalom 
mostani állapotáról és a mit 
eddig tapasztaltam, fájdalma- 
san kell bevallanom, mélyen 
elszomoritott: társadalmunk nin- 
csen; társadalmi állapotunk be- 
teg és ez a betegség ragályos 
voltánál fogva, megmérgezi a 
közállapotokat, a közintézménye- 
ket, a közérdeket, sőt még a jótékonysági és humanus törek- 
véseket is. Hol rejlik a hiba ? 
ezt kellett vala első sorban ki- 
fürkésznem ; összeköttetéseim 

révén kopogtattam a legfelsőbb 
rétegektől a legalsóbb osztályig 
mindenhol; tapogatóztam bi- 
róknál, tanároknál, tisztviselők- 
nél, katonatiszteknél, kereske- 
dőknél, iparosoknál, mindenütt 
csak panaszt hallottam a tár- 
sadalom teljes szétzülléséről, 
mindenki a maga hatáskörében 
érzi, tudja, vallja, hogy me- 
gyénkben, városunkban és köz- 
ségeinkben az egyén csaknem 
egymagára van szükebb csa- 
ládi körében utalva; elkülönitve 
áll a nélkül, hogy a társadalom- 
ban megillető helyét, mint em- 
ber és egyén megtalálhatná, min- 
denki érzi, tudja és vallja, hogy 
áthidalhatatlannak látszó barri- 
kádok, zátonyok és mélységek 
választják el egymástól a társa- 
dalom egyes rétegeit; mindenki 
érzi, tudja, vallja, hogy ez a vá- 
laszfal gátjául szolgál a fejlődés- 
nek, az erősödésnek a társada- 
lom minden rétegében. 

Es visszafojtott sóhajával, vá- 
gyával, reményével várja azt a 
megváltót, a ki a természetelle- 
nes akadályokat lerombolja, meg- 
töri, kiegyenliti és megvalósitja 
az Istenember legnemesebb esz- 
méjét : legyen egy akol, egy pász- 
tor 

Méltóságos Uram ! A társada- 
lom nevében, szent bizalommal 
intézem Méltóságodhoz esdő szó- 
zatomat! Nemcsak illustris állá- 
sánál, de nagy és nemes gon- 
dolkozásánál, nagytudásánál és 

nál togva itt e megyében, e vá- 

sának, kiegyenlitésének nagy és 

diszes hivatala, eme még szebb 
és nemesebb eszme megvalósi- 
tásához elegendő erőt és időt 
nem juttathatna, ám csoporto- 
sitsa maga köré a társadalom 
minden rétegének kiválóbb alak- 

viselő, törvényszéki elnök, pol- 
gármester, törvényszéki birók, a 
tanintézetek igazgatóit, pénzügy- 
igazgató, kir. közjegyző, ügyveéd, 
kereskedő és ipartársulati elnök 

nagy munkát, mely áldássá vál- 
hatik minden téren, minden vo- 
nalon. 
Ne legyen kaszt, ne legyen 

klikk, ne legyen magán érdek, 
személyes hiusag, öntömjénezés, 
kicsinylés, lenézés ott, hol egy 
nagy beteget, a társadalmat kell 
előbb radikális gyógyszerrel, ha 
kell éles bonckéssel is gyógyita- 
ni, évtizedeken át elhanyagolt, 
de most már akut jelleget öltött 
fájdalmas betegségéből. Részle- 
teket, orvosságot nem nyujtok, 
nem ajánlok, a kik a nagy, szent 
cél érdekében tömörüilni, egy- 
mást vállvetve támogatni elég 
bátrak, elég öszinték lesznek, 
azok Méltóságod nagy elméjében 
megtalálják majd az irányitót, 
az utmutatót, az alapot, melyen 
a társadalom és a nép hálája 
felé haladniok kell. 
A társadalom beteg, a társa- 

dalmat gyógyitani kell, ha min- 
den közintezményünknek erős, 
szilárd ésbecsületes alapját akar- 
juk megvetni. És ha a beteg 
meggyógyul, ha a válaszfalak le- 
bomlanak, a hézagok és mélysé- 
gek áthidaltatnak, legyen az el- 
ismerés, a hála, a dicsőség Mél- 
tóságode és legyen érte áldva 
végtelen időkig majdan emléke- 
zete. Deréki Antal. 

igazi székely szivének jóságá- 

rosban Méeltóságodat illeti meg 
jogosan a társadalom megváltá- egynek. 

szép munkája és ha szép és 

jait: az alispán, a megyei tiszt- 

munkálkodik, hogy a hatáse 
hatatlan? Kit buzdit, oktat, 
Kinek ad példát? 

tanit ? 
Egy községből 

tiznek . . ötvennek is 
talán, — de ezekkel szemben marad 
a nagy tömeg, melynek a gazdakör 
irányjelölése a legszükségesebb lenne. 
Talán nem is tagjai a körnek - s 
ha azok is – járnak-e összejövete- 
leire? átérzik-e, méltányolják e, kö- 
vetik-e annak nemes intencióit? A 
tanitást, az intelmet megfogadják-e 2 
Nem! 
Ez a ,„nem" volt porba sujtója a 

székely népnek s ez marad addig, 
mig az ujabb és legujabb nemzedék 
a megkezdett irányban nevekedik. 

A székely nép nagy része minden 
ujitásnak ellensége; a maradi gaz- 

urakat és ossza meg velök al 

Székelyek vándorlása. 
(V. ó. E.) Fenti cim alatt a „Szé- 
kely-Udvarhely" f. é. november hó 
22.én megjelent számában egy cikk 
látott napvilágot. A cikk irója irány- 
elveket jelöl meg, melyek követésé- 
vel a székely mentési akció biztos 
eredményt hoz létre s megszünik a 
székelyek kivándorlása. Neve- 
zetesen a székely kirendeltség által 
megteremtett Gazdakörök" ut- 
ján akar hatni a népre. – Szép, 
gyönyörü eszme, de szépség hibája 
van, mert a gyakorlatban nem lesz 
eredménye. Miféle nagyobb ered- 
ményt érhet el jelenben a Gazda- 

dálkodási rendszer legfanatikusabb 
követője és ez nem számol a mai 
megélhetés nehézségeivel, a vállaira 
nehezedő sulyos terhek sokaságával, 
hanem vakon követi apáinak gaz- 
dálkodási irányát. 

Erkölcsileg züllött, - megbizha- 
tatlan – mert erkölcseiben már ré- 
gen eltért ősei hagyományaitól. Mily 
messze áll mögöttük a kor, melyben 
a költő ezt zenghette : „Csak nem 
fajult el még a székely 
vér!s Elfajult biz' az. Minek szé- 
pitgetnők. 
Nagy része dologkerülő, korcsma- 

ajtó nyitogató lett s a kisebb rész, 
mely megértette a mai kor intő szó- 
zatát, mely rendületlen tör előre uj, 
egészséges irányelvek zászlajával, 
mely az ősök megvásárolhatlan er- 
kölcsével páncélozza fel magát, szé- 
gyenli, hogy székely, — tagadni 
szeretné székely mivoltját. 
Ne vegye senki tulzásnak kijelen- 

tésemet, ne essék zokszó erős sza- 
vaim hallatán; nincs ideje, nines 
helye szégyenünk takargatásának. 
Minden perc, melyet tétlen, a pusz- 
titó betegség meggátlásának gondo- 
lata nélkül töltünk, rohanva visz az 
erkölcsi, a gazdasági züllés. a 
végsemmisülés felé. 

Igaz, hogy sulyos gazdasági vál- 
ságok, nehéz anyagi megterheltetés, 
egyes szabadjavadalmak megszünte- 
tése vagy megszoritása nehéz hely- 
zetbe hozta a székely népet. Ugy 
jöttek reá a nehéz, váratlan csapá- 
sok, mint jön a gyilkos csatatérről 
a pusztitó halál. Ezek kiölték jobb 
érzését, megbénitották munkás ke- 
zét, megsemmisitették a szorgalmát. 
Erkölcsi tehetetlensége kétségbeesé- sében a székely nép a bufelejtés 
poharát kezdette üritgetni s annyira 
üritgeti, hogy alig marad ideje má- 
morát kialhatni s ha eltünt az egyik 
kábitó mámor, ismét uj táp kell 
neki, hogy feledjen s csak ujra ott 
van a mámor fertőjében - a korcs- 
mában. 
Korcsma lakója lettél édes székely 

népem, oda mégy, ha lelkedet a bu 
terhe nyomja; oda mégy, ha örömed 
van s ott maradsz, mert közben lel- 
kedet ismét csak elfogja a mély ke- 
serüség. 
Az ilyen népen már nem segit a 

kirendeltség atyai gondossága, mit 
sem használ a „Gazda körök" tani- 
tása, buzditása, intelme, példaadása. 
Erős, kibuvót nem ismerő, nem türő 
törvény kell ide, mely gyökeréből 
irtja ki a fekélyt. A korcsmázást, a
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hitelnyujtást, a zárórát szabályozó 
már meglevő törvényeinknek kell ér- 
vényt szerezni s ha ezek sem elég- 
ségesek, drákói szigoruságu, uj tör 
vényeket kell alkotni az iszákosság 
meggátlására. Mit ér az államnak a 
horribilis fogyasztási adó, ha évenként 
ezer és ezer ,adó alany" válik örökre 
semmivé? Mit ér minden áldozat- 
készsége, ha bonckésével nem vág 
egész az elevenig? Elszomorodva 
hallom a 13-15 éves gyerkőcök 
duhaj, korcsmai nótázását s szi 
vembe fájón nyilallik, látva mind- 
untalan a dülöngöző emberek állatias 
viselkedését. 
A korcsmázás tehát egyik — sőt 

nagyon is fontos – oka népünk ro- 
hamos kivándorlásának; egviknek az 
apja korcsmázta el fia lába alul az 
adó-talajt, a nyugalmat nyujtó föde- 
let; a másik már maga eregette le 
torkán kisebb-nagyobb örökségét s 
aztán kezébe véve a nyomoruság 
vándorbotját, megy messzi idegenbe, 
hogy visszaszerezze elvesztett ja- 
vait . . . vagy hogy ott a népek sze- 
mete legyen. Igaz, hogy nem csak 
ilyenek vándorolnak ki; sokat a 
nyomor, sokat a pénz csábit, - a 
hirtelen való meggazdagodás vágya. 
Egyik szerencsés és szerez, a má- 
siknak pedig keserü csalódás lesz 
osztályrésze és százszor, 
visszasirja a nyomoruságos, de édes 
otthont. És akik szereznek, azokra 
is keserü csalódás vár idehaza, mert 
hiszen a tömeges kivándorlás foly- 
tán az ingatlanok értéke meghárom- 
szorosodott. Sőt példákkal tudnám 
igazolni, hogy oly községekben, hol 
ezelőtt 6–8 évvel a föld holdjának 
ára 100-200 korona közt válta- 
kozott, - ma már nincs eladó 
birtok. A visszatért kivándorló 
pénzét nem tudván értékesiteni, vagy 
ujra kezébe veszi a vándorbotot, 
vagy ismét szemébe ötlik a korcsma 
csábitgató hivogatása s vándorló, 
székelyeink nagy része, mint mun- 
kás elem, elvész a hazára nézve at- 
tól a peretől kezdve, mikor először 
kezébe vette a vándorbotot. 

Gazdasági politikánk bajainkon 
gyökeresen segithetne. Ismeretes, 
hogy a székely inkább koldus szü- 
lötte földjén, minthogy idegenben 
élje le bár jó módban életét. Ide- 
gen nemzetiségek közt huzamosabb 
ideig nem élhet meg. Ha már telepit a 
kormány, nem a nemzetiségek közé 
kellene telepiteni, hiszen okos, cél- 
tudatos politikával idővel egygyé ol- 
vi dna a most még szétszórt ma- 
gyarnyelvi medence és idővel csak 
magyar lenne az ur Attila földjén. 

Fájdalom a székelyföldi közép- és 
nagybirtokok javarészének eladása 
vagy elárverezése csak idők kér- 
dése; miért nem törekszik az állam, 
hogy ezeket megváltva és a vétel- 
árban apró 5-10 holdas részletek- 
ben kioszsza a székelyek között kettős, 
sőt háromszoros haszna is lenne belő 
le ; a magyar birtok magyar kézen ma- 
radna s nem lenne székely földes- 
urrá az ,Albina" vagy ,Schássbur- 
ger Sparkassa" stb., hanem a ba- 
rázdákban ujra fölcsendülne a vidám 
magvar dal, ujra megelégedés köl- 
töznék a roskadozó falak közé. 

Mindezek után lenne csak helye 
és eredménye a ,„kirendeltség' mun- 
kálkodásának. Kitartó, a nyomoruság, 
a nehéz fáradalmak tisztitó tüzében 
megedzett nép lenne tanitásainak 
hálás tanitványa, buzgó követője de 
addig, mig e nép egyetemét az édes 
anyaföld röge le nem köti, mig er- 
kölcseiben forduló ponthoz nem jut, 
az elért siker csak kétes siker, az 
eredmény csak fél eredmény leend. 
Ma még nem kell ide berni tehén, 

vorkshirei sertés, emdeni lud, pekingi 
kacsa, orpington tyuk. Ezek szüksé- 
gesek egy modern alapon nyugvó 
gazdaságnál, de végzetes eszközök 
az ósdi, maradi gazdálkodásban 
sinylő népnél. Most csak cifra caf- 
rangok ezek, melylyel nyomoruságos 
gazdasági meztelenségünket ideig- 
óráig takargatjuk. Kaparjuk meg csak 
a szépségét és ott áll előttünk a mez- 
telen szegénység, vigyorgó arcával. 

ezerszer. 

Próbálják ám az okosabbak, a 
hogy jobban gondolják, de én tu- 
dom, – mert ismerem a népet — 
hogy a most folytatott gazdasági po- 
litika bár magasztos elveket hirdet 

és akar érvényre jurtatni, a jelenlegi 
viszonyok közt eredménytelen marad 
és eredménytelen lesz az idők vég- 
telenségéig. 

KÜLÖNFÉELÉK. 
Előfizetési felhivás. 

lapunk a XIII. évfolyamába lép; 

nagy idő ez egy hirlap életében és 
jele annak, hogy a közügyeket ön- 
zetlenül, pártatlanul szolgálva, be- 

töltötte hivatását, midőn a korral és 

ujtörekvéseivel egyenlő lépést tartva, 
ki tudta magának vivni a közönség 

állandó érdeklődését, bizalmát és 

támogatását. 

Hogy azt a jövőben még inkább 

megszilárdithassuk, megizmosodva és 

megerősödve lépünk át az uj évfo- 

lyamba; eddig vallott függetlenségi és 

48-as programmunkhoz ezentul is ren- 

dületlenül hivek maradunk; az or- 

szágos politikának bennünket köze- 

lebbről érintő kérdeseiben, nemcsak 

belső munkatársaink foglalják le a 

tért, de több jeles, országhirü publi- 

cistától is kaptunk maár szives igére- 

tet, hogy lapunkat politikai vezér- 

cikkeikkel támogatni fogják. 

A társadalom nagyon is meglazult 

kapcsait igyekezni fogunk egymás- 

hoz közelebb juttatni, szorosabbra 

füzni; különösen figyelmet forditunk 

városunk és községeink közügyeire, 

közmivelődési, 

pészeti intézményeinek fejlődésére 

és korszerü haladására; ezek mel- 
lett állandó érdeklődéssel kisérjük 

a tanügyet és főleg az ipar és ke- 

reskedelem fejlesetésére vonatkozó 
minden mozgalmat a legmelegebben 

támogatunk. Hogy e kitüzött nehéz 

feladatunknak megfelelhessünk és 

az olvasó közönség minden jogos 
igényét kielégithessük, lapunk fő- 
szerkesztője mellé lekötöttük Deréki 

Antal elismert irót, kinek munkál- 

kodásáról már rövid ittléte alatt is 

közönségünknek alkalma lehetett 

véleményt alkotni; Fülei-Szántó La- 

jos, a jeles poéta, ezutánra is disze 
marad lapunknak; összeköttetésünk 

a fővárossal és az egész Székelyföld- 

del pedig azon helyzetbe juttat, hogy 

olvasóinknak mindig és mindenben 

pontos tájékozást nyujthassunk. 
Lapunk ezután is hetenkint két- 
szer: csütörtökön és vasárnap jele- 
nik meg. 

Előfizetési áraink a lap homlokza- 

tán olvashatók. 

Az uj előfizetés 1907. január I-én 

veszi kezdetét. 

Uj előfizetőinknek, kedvezményül, 

az 1906. évi decemberi számokat 

dijtalanul küldjük meg, ha előfizeté- 

süket most beküldik. A Budapesti 
Bazár cimü legkedveltebb divatlapot 

pedig 1 K 50 fillér helyett 1 K 30 
fillérért kapják. 

Bizalommal kérjük tehát nemasak 

városunk, de megyénk t. közönségét is, 

kegyeskedjenek bennönket abban a 

hathatós, hazafias támogatásban ré- 

szesiteni, mely egy lap fennállásának 

egyetlen biztositéka, és melyre mi 

-minden erőnkből méltóvá akarjuk 

magunkat tenni. 

Hazafias tisztelettel 

A szerkesetőség és kiadóhivatal 

Csonra 

A küszöbön álló uj esztendőben 

iparos 

egészsegügyi és szé- 

- Mihetetlen hrok. 
MÓONDJÁK. hogy a városi tanács 

megvette a héjjasfalvi vásáron pórul 
járt iparosok összes áruit és kará- 

a szegények között fogja 
kiosztani; 

mondják: hogy a Brthyany 
téren egy ember áthaladt és nem, 
fult a térdigérő sárba; 

mondják: hogy a Vár-utcában 
egti 10 órakor e gy égő lámpást 

ldáttak; 
mondják: 1 hogy egy előkelő 

helybeli ur elfogadta az utcán egy 

köszönését, sőt a kalapját 
meg is érintette; 

mondják: hogy az ,Udvarhelyi 
Hiradó" a héten nem inditott pert 
a ,Székely-Udvarhely" ellen; 

mondják: hogy az ,„Ilparos if- 

jak" szabad lyceumi előadásán egy, 
a nem iparos osztályhoz tartozó uri 

embert is láttak; 

mondják: hogy az udvarhelyi 
vicinális vonat a héten egyszer sem 

késett; 

mondják: hogy a képviselőtes- 
tület városunk zenei életének elő- 

mozditására, egy városi zeneiskola 

létesitését határozta el. 

E hirek valódiságáért nem 
vállal felelősséget - a sgzer- 

kesztőség. 

— A Gyergyószentmiklóson meg- 
jelenő „Csikvármegye" politikai lap 

96. számában a következőket irja: 

,Székely-Udvarhely cimű lap- 
társunk küzdelme a megpróbálta- 
tás nehéz idejében mindig testvéri 
ragaszkodásra hangolta szerkesz- 
tőségünket. Volt idő, mikor pár- 
huzamos küzdelmet fölytattunk. Ők 
is meg voltak „áldva, verve" dara- 
bontokkal, a mi helyzetünk sem 

volt irigylésre méltó. Náluk is, ná 

lunk is megszokott vendég volt az 

éjjeli ügyész. Most ugyancsak be- 

köszöntött hozzájuk a sors iróniája, 

mert nekik akkor fellegzett be, a 

mikor nekünk felvirradott. Mikor a 

küzdőket áldják s az elismerés 
hangján szólanak rólunk, akkor a 

„Székely Udvarhely'-t a darabon- 
tokért a biróság elé hurcolják. 

Vigasztalja laptársunkat az a tudat, 

hogy a nemzeti ügyért vérezni 

glória s hogy hihetőleg nem ott 
végződik az igazság, a hol az ő 
elitéltetesük kezdődött. 

Ez már a harmadik lap, mely mel- 

lettünk foglal állást, pedig Isten bi- 

zony, ezt se mi küldöttük be; de hát 

nem tehetünk róla, hogy Mátyás ki- 
rály halála dacára is akadnak még 
emberek, akik az igazság fenekére 
látnak és azt védelmezni tisztüknek 

ismerik. Köszönet nekik ugy az igaz- 

ság, mint a magunk nevében. 

— A helybeli áll. kő- és agyag- 
ipari szakiskola ujabb kitüntetése. A 
milanói nemzetközi kiállitás zsürije 

a szakiskolát ,„Grand prix"-vel, Har- 

gita Nándor igazgató és Petrányi 

Miklós tanárt aranyéremmel, Pillich 

Lajos agyagipari és Gabrovitz Kornél 

kőipari műhelyvezető tanárokat pe- 

dig ezüst éremmel tüntette ki. Bizony- 

sága ez annak, hogy ipari szakokta- 

tásunk arra hivatott, lelkes kezekbe 

van letéve s hogy a hazai műipar 
ohajtott föllendülése felé nagy lépé- 

sekkel haladunk. 

—- Ki a hibás? cimü, mult lapunk- 
ban közölt cikkünkre vonatkozólag 
arról értesitenek bennünket, hogy a 
héjjasfalvi vásár napjának megvál- 
toztatását november 8-án és 10 én 
a város dobosa által közhirré tétet- 
ték, minek következtében dec. 3 án 
azaz hétfőn több udvarhelyi iparos 
részt is vett a vásárban. Már most 

felkérjük azokat, a ik az illető ki- 
hirdetést a dobostól hallották és en- 
nek folytán hétfőn a héjjasfalvi vá- 
sáron tényleg megjelentek, szives- 
kedjenek ezt szerkesztőségünknek 
tudomására juttatni. 

Kossuth Ferenc kereskedelem- 
ügyi miniszter régi ecsuzbaja az útóbbi 
napok nagyfáradalmai és a nedves 

időjárás következtében megujult 

ugy, hogy orvosa utasitására keny- 
telen az ágyat őrizni. 

„Unokáink leborulnak és 
áldó imádsag mellett mondják el 

szent neveinket...* Igy szólt a nagy 
költő 1848. március 15.én azokhoz 

a .felistenek. -hez, akiknek ezrei 
vérüket ontották a magyar nemzet 

szabadságáért, vagy pedig halált 

megvető bátorsággal'harcoltak éret- 

tünk Ezt felednünk hálátlanság volna. 

Erre pedig egyetlen magyar ember 

sem lehet képes; hiszen örökös há- 

lára buzditanak a szabadságharc 

vitéz tettei. A kolozsvári márc. 15-iki 

Bizottság nevében Sándor Józself 
elnök a eSzékely-Udvarhely- szer- 

kesztőségének is megküldötte a ma-. 

gyar országgyülés képviselőházához 

intézett kérvényét, hogy a 4ás8-4es 

m. kir. honved közlegények és al- 
tisztek, valamiut jogositott özvegyeik 

nyugdiját felemeljék. A kérvenyt 

azzal indokolja, hogy a jelenlegi 8, 
illetve 10 K. havi nyugdij az ország- 

ban uralkodó drágasági viszonyok 
mellett a megélhetés, vagy csak a 
megsegités szempontjából is figye- 

lembe alig jöhet. Maásfelől a job- 

bára 765-90 ev között álló agg hon- 

védek sora évente ugy ritkul, hogy 

jelentékenyebb felemelés sem ter- 

helné már nagyon és sokáig az ál, 

kára immár nem lesz, kivel szem- 
ben a nemzet háláját kimutathassa. 

A sok vesződséggel és alig megsze- 

rezhető kedvezményes vasuti jegy 

dolgát is egyszerüsiteni kell. Legjobb, 

volna, ha egyszer és mindenkorral 

szóló arcképes jegyet állitanának ki 

a 48-49-es honvédek számára. Eb- 

ben az irányban hazafias kötelessé- 

get veltünk teljesiteni akkor, midőn 

Udvarhelyvármegye törvényhatósági 

bizottságához lapunk főszerkesztője, 

mint bizottsági tag utján önálló in- 

ditványt terjesztettünk be; kérvén 
a tvh. bizottságot, hogy még a hét- 

fői közgyülésből a kolozsvárihoz 

hasonló kérvényt intézzen az or- 

szággyüléshez és azt a m. r. kor 

mány miniszterelnökének is hathatós 

pártolás, támogatás végett megkül- 

deni méltóztassék. 

— A marosvásárhelyi kir. itélő- 

tábla a Gálffy István és Betegh Pál 

ellen folyamatba tett, nyomtatvány 

utján elkövetett becsületsértési bün- 

ügyet, melyben a székelyudvarhelyi 

kir. törvényszék itéletet hozott, fő- 

magánvádlók, illetőleg vádlottak fe 

lebbezése folytán, 1906. évi novem 
ber 23-án tartott zárt ülésében, d 

első foku biróság itéletét hivatalbó 
megsemmisitette és az ügyet esküdt 

szék hatáskörébe utalta. 

— Festőmüvészeti kiállitás Szó- 
kelyudvarhelyt. A müvészet génit 
szának szárnycsapása közöttünk. 

Eddig itt ismeretlen szellemi élvezet 
ben lesz részünk e hónap közepén 

a müűvészet kristálytiszta forrásából 
merithet az, akinek lelke szomjuhozzi 
azt. Ürmösi Sándor festőmüvész, 4 
ki a főváros mükritikusai és műba 
rátai előtt előnyösen ismeretes 
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tették, aki azonban azokat 
é A hagyta jóvá. Ennek ellenére folytat- 

fogja deziteni, mi igaz a följelentő 

Nagy 

SZÉKELY-UDVARHELY 
3. oldal 

eljött haza, megyénkbe : szülőföldére, 
hogy gyönyörködtessen bennünket az 

ő lelkének tükrén visszaadott termé- 
szeti szépségeinkben; eljött, hogy 

figyelmünket a ,szép" egy általunk 
vidékiek által eddig elhanyagolt ré- 
szére: a festőmüvészetre fel- 
hivja és eljött, hogy természeti szép- 
ségeinket vásznán nemcsak nekünk, 

hanem az idegeneknek is bemutassa. 
Képeiből, amelyeket itthon festett, 
kiállitást rendez s igy módunkban 
lesz azokban nemcsak gyönyörködni, 

hanem mübecsükhöz képest aránylag 
csekély áron egy-egy mütárgyat vá- 
sárolni is. A müvész a kiállitás al- 

kalmával népszerü felolvasást is fog 
tartani a müvészetről. 

— A polgári önképző és segélyző- 
egylet e hót10-iki fillérestélyét Orbán 
Teréz, Szabó Erzsi, Horváth Endre, 
Orbán Ferene rendezik; közremü- 
ködnek Dr Pál Érnő felolvas; Hor- 
váth József monologot ad elő; Ka 
rácsony Jozefin szaval; dialogot ad 
elő: Flórián Margit és Szabó Erzsi; 
énekel: Bartos Teréz; melodrámát 
szaval: Ferenczi Margit. 

— Mentik a székelyeket. Ez év 
januárjában Agh János és sógora, 

Keresztély Izsák alakitottak a fővá- 
rosban egy egyesületet. , Attila nép- 
szövetség székely-magyar otthon 
volt a hangzatos cime s programm- 
jának azt vallotta, hogy a székely 
nép terményeit a fővárosban jó áron 

értékesiti. Azonkivül a Budapesten 
élő székelyeknek jó állásokat köz- 
vetit. A Dohány-utca 19. szám alatt 
helyiséget is béreltek s alapszabá- 
lyaikat a belügyminiszter elé terjesz- 

nem 

ták a székely nép megmentésére 
irányuló akciójukat. Helyiségükben 
szállást és ellátást adtak székely 
cselédeknek, akik elhagyták a he- 
lyüket és uj hely után néztek. Ágh 
elnök azt mondta nekik, hogy ha 
megtakaritott pénzüket maguknál 
tartják, az nincs náluk teljes bizton- 
ságban, adják oda Keresztély pénz 
tárosnak. A leányok lépre is men- 
tek, átadták a pénzt, de többé aztán 
nem is kapták vissza. Mikor kérték, 
azzal bujt ki a pénztáros ur, hogy 
leették és leitták a pénzüket. Adtak 
pedig nekik silány kosztot és háló- 
helyet piszkos, nyirkos lyukban, 
együtt sok mással. Hir szerint a 
legnagyobb erkölcstelenségek tör- 
téntek nap-nap után az Attila nép- 
szövetség Dohány-utcai helyiségében. 
Tegnap aztán egy becsapott székely 
a rendőrséghez fordult. A rendőrség 
meginditotta a vizsgálatot, amely ki 

állitásaiból ? 

– A kereskedők és kereskedő 
ifjak „Otthon" egyesülete e hó 7-én 
tombolaestélyt rendezett a közönség 
élénk részvétele mellett. 

— A kobátfalvi mulatság utójátéka 
a biróság előtt. Kobátfalván ez évi 
julius 23.én zártkörü mulatságot 
rendeztek, a melynek egyik védnöke 
Gálffy Kalmán székelykereszturi fő- 
szolgabiró volt. Gálffy a táncmulat- 
ságon egy nőre, aki — állitása sze- 

rint — meghivás nélkül volt jelen, 
célzatos megjegyzést tett. E miatt 

rok kipróbált munkaerejét. 

let f. évi 
estélye 
a) Dr. Solymossy Lajosné és Simó 
Mátyásné gyüjtő ivén: Göllner Bé- 
láné, 7 Szöllősi Ödön, Becseh Ala- 
dé 
K-át; László 
ner B., Gyarmathy Ferencné, Nagy 
Kálmánné 3-3 K. Özv. Csehélyné, 

ifj. Daniel Lajos őt feleletre vonta 
Vegül hirlapi Nyilt-tér.-re került a 
dolog és pör lett belőle. Ezt a pört 
tegnap Dr Harmath Jenő kir tör- 
vényszéki biró elnöklete, Dr Voith 
Gerő és Graffius Károly birák, va- 
lamint Szopos Gáspár joggyakornok 

felek s ügyvédeik Jánosi Gyula nyug. 
táblabiró és Dr Elekes Dénes, a kir. 
ügyészség képviseletében pedig Szabó 
István alügyész részvételével tár- 
gyalta a biróság a nyilvánosság ki- 
zárásával. A vád- és védelem meg- 

niel Lajos joghallgatót, az enyhitő 
körülményék tekintetbe vételével, 2 
rendbeli sajtó utján elkövetett be- 
csületsértés vétségeért összesen 500 
K fő- és 200 K mellekbüntetésre 
itélte s 84 K ügyvédi és a felmerül- 
hető további költségekben is elma- 
rasztalta. Kötelezte az itéletnek a 
sSzékely Udvarhely.-ben való saját 
költségén leendő közlésére, ugyszin- 
tén a lapot is annak felvételére Az 
itélet ellen ugy Galffy Kálmán fő- 
magánvádló, mint ifj. Daniel Lajos 
elitélt felebbezést jelentett be 
— A Hhonvédmenház lakoi, sza- 

badságharcunk elaggot nemzeti hő- 
sei, a soroksári uton, a nemzet 
filléreiből épült palotában ugyan- 
csak szomoru napokat élnek, mióta 
az elhunyt Szentirmay parancsnok 
helyét, a mult átkos kormány által 
kinevezett Krudy Gyulával töltötte 
be; éheztetik, kommandérozzák öreg 
napjaikra és miután eddigi pana- 
szaik nem találtak meghallgatásra 
az illetékes köröknél, most a hirla- 
pok utján Kossuth Ferenc minisz- 
terhez és a közvéleményhez fordul- 
nak oltalomért az ellen, aki szerintük ; 
még Rózsa Sándornál, a haramia- 
vezernél is embertelenebbül bánik 
velük. Szegény hősök, szegeny vi- 
tézek, bizony sokkal jobb sorsot ér- 
demelnének önfeláldozó és rajongó 
hazaszeretetükért. 
— Az erdélyi róm. kath irodalmi 

társulat e hó 16-án (vasárnap) d. e. 
10 órakor tartja felolvass al egybe- 
kötött évi rendes közgyülés gyula- 
fehérvári róm. kath. főgimn. tanács- 
termében 

— Magyarország halottai A hiva- 
talos statisztikai kimutatások sze- 
rint 1906, január elsejétől, szeptem- 
ber 30-ig 197.5610 azaz egyszázkilenc- 
venhéteger és ötszáztiz ember vándo- 
rolt ki Magyarországból külföldre, 
a kik tehát erre az országra és 
annak közgazdasági, ipari és keres- 
kedelmi fejlődésére nézve megszün- 
tek létezni, - meghaltak. Igy ter- 
mészetesen be kell állani a munka- 
erő hiányának, melyet nem lehet 
holmi Kinából behozott kalikkal 
pótolni; mert a kuli, Magyarorszá- 
gon sem vedlik át magyarrá és nem 
pótolhatja a kivándorolt — magya- 

— A helybeli jótékony nőegyesü- 
i dec. 8 ára rendezett tea- 

alkalmából adakoztak: 

osné, dr Vass Lajos 5-5 
Domokosné 4 K, Dor- 

részvételével, ugyszintén a pörös int 

Félegyháziné, dr Kovács Géziné, 
Nosz Gusztávné, Kovácsi Jenőné, 
Steinburg Ottóné, Zimny Ferencné, 
Rimer Gusztávné, Kassayné, özv. 
Kabosné, Vánki Kálmánné. Hargita 
Nándor, Janicsek József, Kóbori Fe- 
rene, Halbik Jakab, Miskolczi Ká- 
rolyné, Papp Andrásné, Barabás Je 
nőné, Lukács Vilma, Pilliehné, Bá- 

Györgyné, Szabó Andrásné, 
Dollni Róbertné, Graffiuszné. Nagy 
Irma, Karácsony, Sándor Mózesné, 
Simó Mátyásné, dr Solymossy La- 
josné, Fodor Péterné, Hinléder 2-2 
K-át. Simó Ferencné, Szabó Fe- 
renené, Tamás Lajosné, Orbán Ger- 1 gelyné, Vörös Béláné, özv. Schna- hallgatása után a biróság ifj Da- pek Józsefné, Séra Kálmánné, Fe- 
renczi Istvánné, Szentes Mártonné, 
ifj. Jakabos. Györgyné, Spaller jó- 
zsefné, Harsia, Huber Antal, Haáb 
Mártonné, Mazinger Lászlóné, Radó, 
Zakariás István, Losdorferné 1-1 
K-át. N. N. 60 fill., Dávid Gergelyné 
50 fill., K. N. 30 fill., Lőbl Ábra- 
hám, Flor 20-20 fillért. Össze- 
s en: 120 K 20 fillér. 

Kertész Tódor müipar-áru- 
raktára, Budapesten Kristóf-tér. 
Társasjátékok és a játékasztal kel- 
lékei Frőbel és slöjd játékok. Játék- 
szerek kis fiuknak és leányoknak. 
Amateur fényképező készülékek. 
Csillogó karácsonfa disz. Szobatorna 
eszközök. Korcsolyák. Vivó eszkö- 
zök. Vadász kellékek. Revolverek. 
Száncsengők. Bőráruk. Dohányzó 
eszközök. Bronz, porcellán és diva- 
tos japán diszmü áruk. Iró-asztal 
kellékek. Finom acél ollók és kések, 
borotvák. Háztartási cikkek. Ebédlő 
asztal kellékek, tréfás tárgyak stb. 
Mindezekről nagy képes árjegyzéket 
ingyen és bérmentve küld. — 
— A róm. kath. templom belső 

javitás és diszitésére adakoztak XIII. 
közlemény : Szebeny Antalné 104. 
sz. gyüjtőiven: Ilanics Milánné Fe- 
hértemplom 10 K, Brunhuber T. 
Fehértemplom 4 K, Brunhuber Irén, 
Borsova Ferencné, Mandisch J. Fe- 
hértemplom 2-2 K, Mandischné, 
Glorián Ignácz Fehértemplom 1- 1 
K, összesen 22 K Florián Kris- 
tófíneé 48 sz. gyüjtőiven: Florián 
Kristófné 20 K. — Szarka Árpádné 
111. sz. gyüjtőiven : Szarka Arpádné 
6 K. — Spaller Józsefné 95 sz. 
gyüjtőiven: Spaller József, Spaller 
Józsefné 1-1 K, összesen 2 K. - 
Gáspár Balázsné 29 sz. gyüjtőiven : 
Gáspár Balazsné 30 K, Gáspár Ba- 
lázs 20 K, Daniel Ferenc Baróth, 
Daniel Károly Baróth, özv. Tarcády 
Lajosneé Székelyudvarhely, Madaras 
Ágoston Székelyudvarhelyt, Gáspár 
Dénes és neje Budapest 10-10 K, 
Perczel Jánosné Budapest 3 K, 
Máthé István Baróth, Illyés János 
Baróth 2-2 K, Ágotha Antalné, Ba- 
lázs Amália, Sterba Ödön Székely- 
udvarhely, Hoffmann Ferene, Salati 
Ferenc, Bardocz Sándorné, Bramd- 
stáder Sándor, Gergely István, Kiss 
János, Ágoston Károly, özv. Császár 
Antalné, Medgyesi János Baróth 
1-1 K, Vecsey Lászlóné 48 fillér 
összesen 119 K 48 fill. 5 drb. gyüj- 
tőiv összege 159 K 49 fill. I-XII. 
közlemény 10569 K 76 fill. összesen 
10729 K 24 fill. Székelyudvarhely, 
1906. dec 6-án. Fogadják a nemes- 
szivű adakozók ez uton is hálás kö. 
szönetünket. 

Gróf Mikes János, Paschek Vittor, 
főesperes plebános, bizottsági pénztárnok, 
bizottsági elnök. 

— Őszinte ajándók. A patakfalvi 
ev. ref. egyházközségnek folyó évi 
november 26-án tekintetes Ferenczy 
József ny. csendőrszázados 50 koro- 

nát ajándékozott egy urasztali teritő 
készitésére, amiért az egyházközség 
nevében hálás köszönetem fejezem 
ki. Az őszinte adakozónak pedig ad- 
jon az Ur ezer annyit testi-lelki ál- 
dásaiból. Patakfalva, 1906 dec. 4. 
Szabó Gyula ev. ref. lelkész. 

LEGUJABB. 
Juriga Nándor, a Pozsonyban 

izgatásért elitélt nemzetiségi képvi- 
selő bejelentette, hogy az itélet el- 
len benyujtott semmiségi panaszát a 
Kuriánál visszavonja s legközelebb 
megkezdi kétesztendőre terjedő ál- 
lamfogház büntetésének kitöltését. 

ok 

A magyar delegáció hadügyi al- 
bizottsága december 5-iki ülésén el- 
fogadta a közös költségvetést. Az 
osztrák delegáció azonban még csak 
a tengerészeti és pénzügyminiszteri 
költségvetésig jutott el. 

z 

Báró Wesselényi Miklós ko- 
ronaőrnek történt megválasztása al- 
kalmából, nemcsak képviselői man- dátumáról, de a függetlenségi párt alelnökségéről is lemondott. A füg- 
getlenségi párt ez ügyben ülést tart, és valószinüleg Hoitsy Pál képvi- 
selőt fogja alelnökké megválasztani. 

SZERKESZTŐI IZENETEK. 
B. D. Budapest. Szives elismerését inkább 

buzditásnak tartjuk a jövőre nézve. Kérjük 
további becses érdeklődését. 
Ki a hibás ? Erre a kérdésére sajnálat- 

tal nem válaszolhatunk, mert még mi sem 
kaptuk meg rá a feleletet; talán elkalló- 
dott ugyanazon a kézen, melyen a héjjas- 
falvi vásárra vonatkozó jelentés is eltünt. 

Kolozsvárra. Igért közleményedre bizto- 
san számitunk. 

Sz. Gy. Debrecen. Lapunk csak nyerni 
fog értékében, ha nagybecsü dolgozata- 
iddal megtiszteled, előre is köszönjük. 

Birói itélet egy lap ellen. Nem ugy 
verik a cigányt; többet ésszel, mint erő- 
vel. 

- 

KOZÖNSÉG KÖREBŐL- 
T. szerkesztő ur! 

A közérdekü rovatban az alábbi 
sorokat közzé tenni kérem. 

Van-e tudomása a tek. városi ta- 
nácsnak arról, hogy a farcádi ut- 
cában levő három utcai lámpa kö- 
zül minden éjjel hol egy sem, hol 
pedig csak egy gyujtatik meg? 

Borbély József. 
* Ezen rovatban helyet adunk minden közérdekü felszólalásnak, de a felelősség a beküldőt terheli Szerk. 

KÖZGAZDASÁG. 
– Az első alföldi cognacgyár részvénytársaság és szeszlinomitó- gyár Kecskeméten budapesti központi 

irodájának (V. Mérleg-utca 11.) heti 
üzleti jelentése : 

Mai zárlatárak Budapesten : 
Nagyban Kicsinyben Finomitott szesz adózva. 154- 150- Finom szesz adózatlanul . 50 50 54050 Nyers szesz adó:vaa 147- 149— Denaturált szesz . 40- 42— 

A finomitott szesz 
lárdak, mert 
csekélyek. 

árak igen szi- 
a készletek egyelőre 

Kiadja : Betegh Pál és Tár 
kiadó intézete. 

— 

sa ujság- 

Községeknek és gazdakö- 
röknek nagy kedvezmény. 
Tiszta mongolica (bagoner) és an- gol félvér hágóképes kanok-eladók. Ugron Zoltán fiatfalvi gazdasága. megtakarit 

érünk el, ha 
ást Karácsonyi ajándékaink 

bevásárlását a 
Galambposta 
árubeszerzési vállalatra bizzuk. 

Mindent nagykereskedői á 
Cégtulaj aonos 

rban számit. - Jutaléka csupán a 
CAL AMB IrÁl 

pénztári engedmény, 
SS BTD- 

a melyet az eladótól von le magának. 
EEST, Dohárny-utca 1S. 

!



4. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 
Gróf Roon-féle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségü román és port- 

Gyertyántíty J. fiai vasnagyk 

land cementből zsákok és hordókban Tegolcsóbb árakban 
ereskedésében Székelyudvarhelyen. 

TE 
Szoptató anyák 

sokszor oly időben érzik magukat 
teljesen kimerültnek, mikor éppen 
erőre és legjobb egészségre volna 
szükségük, hogy anyai kötelességeik- 
nek megfelelhessenek. Különösen ök 
találnak tehát a Scott-féle 
Emulsio ban egy valósággal felül- 
mulhatatlan táp- és erősítő szert. 
A legjobb gyógy csukamájolajból 
alpsosphorsavas mész és nátron 
hozzáadásával készülvén, feltétlenül 
jóizűü és rendkivül könnyen emészt- 
hető, az etvágyat gerjeszti és igy 
fiatal anyák erősitésére minden más 
szernél jobb. A Scott-féle Emul- 
sio segélyével megszüntetjük a 
gyöngeséget és gyorsan uj erőre, uj 
eletkedvre teszünk szert A Scott- 
féle Emulsio sokkal hatásosabb 
és megbizhatóbb, mint a közönsé- 
ges csukamáj-olaj. 

A SCOTT-féle EMULSIO valódi- 
ságának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász" védjegy. 

Ezen lapra való hivatko- 
zással és 75 fillér levél- 
bélyeg beküldése ellené- 

Al ben mintával bérmentve 
szolgál: 

Dr BUDAI EMIL 

„Városi gyógyszertára" BUDAPEST, 
IV, Váczi-utca 3450. 

Egy eredeti üveg ára: 2K530 

Kapható minden gyógyszertárban. 

TEEE 
Főzöttecetgyári rak- 
tár 1 Legkiválóbb minőségü főzött- 

ecet nagyban és kicsinyben 
Kossuth-utca 1. szám alatt (Drago- 
mán üzlete mellett) kapható. 

Udvarhelyvármegye alispánjától. 

9051-1906. szám. 

Pályázati hirdetmény. 
Székelyudvarhely rendezett ta- 

nácsu város tisztikarának megbizása 
a folyó év végével lejárván, a vá- 
lasztás utján betöltendő tiszti állá- 
sokra ezennel pályázatot hirdetek. 

Felhivom a pályaázni ohajtókat, 
hogy 

1, az évi 3600 korona törzsfize- 
téssel, 600 korona lakbérilletmény- 
nyel javadalmazott - polgármesteri ; 

2. a 2000 korona évi törzsfize- 
téssel, 400 korona évi lakbérillet- 
ménnyel javadalmazott — I. taná- 
csosi; 

3. az 1600 korona évi törzsfize- 
téssel, 400 korona évi lakbérillet- 
ménnyel javadalmazott - II. taná- 
csosi; 

4. az 1000 korona évi törzsfize- 
téssel és 400 korona évi lakbéril- 
letménnyel javadalmazott — tiszti 
ügyészi ; 

56. az 1800 korona évi törzsfize- 
téssel és 400 korona évi lakbéril- 
letménnyel javadalmazott - péng- 
tárnoki; 

6. az 1400 korona törzsfizetéssel 
és 300 korona évi lakbérilletmény- 
nyel javadalmazott - ellenőri; 

- 
7. az 1400 korona évi törzsfize- 

téssel és 300 korona évi lakbéril- 
letménnyel javadalmazott — szám- 
vevői; 

8. az 1200 korona évi törzsfize- 
téssel és 300 korona évi lakbéril- 
letménnyel javadalmazott — alkapi- 
tányi; 

9. az 1400 korona évi törzsfize- 
téssel és. 300 korona évi lakbéril- 
letménnyel javadalmazott - adó- 
tiseti ; 

jában foglalt kiegészitéseit is, vala- 

10. a 900 korona évi törzsfize- 
téssel és 200 korona évi lakbéril. 
letménnyel javadalmazott — város- 
gazdai állások elnyerése iránti pá- 
lyázati kéréseiket, elméleti és gya- 
korlati képzettségeiket igazoló ok- 
mányaikkal felszerelten, hozzám 
folyó évi december hó 27-ig bezárólag 
nyujtsák be. 

Ezen határidő eltelte után beadott 
pályázati kérések nem fognak figye- 
lembe vétetni. 

Székelyudvarhely, 1906. dec. ö. 
Damokos 
alispán. 

8167--906. sz. 

HIRDETMÉNY. 

Homoródszentmárton község tulaj- 
donát képező s az árvátfalvi II. rész 
9, 19. és 20. sz. tjkvekben foglalt 
ingatlanok arányositása folytán az 
árvátfalvi II. rész 9, 19 és 20. 
sz. telekjegyzőkönyvek átalakittat- 
tak s ezzel egyidejüleg azokra az 
ingatlanokra nézve, a melyekre 
az 1896 évi XXIX. t.c. az 1989 
évi XXXVIII. t.-c. és az 1891. éevi 
XVI. t.-c. a tényleges birtokos tu- 
lajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892. évi XXIX. t.-cikkben sza- 
bályozott eljárás a telekkönyvi be- 
jegyzések helyesbitésével kapcsola- 
tosan foganatosittatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 

1, hogy mindazok, kik az 1886. 
évi 99. t-c. 15. és 17. S alapján 
ide értve e szakaszoknak az 1889. 
évi 38. t.c. 5. és 6. §-aiban és az 
1891. évi 16. t-c. 15. § a a) pont- 

mint az 1889. évi 38 t..c. 7§. a) és 
az 1891. eévi 16. t. c. 15 §. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy 
az 1886. évi 29. t.-c. 22. §-a alap- 
ján történt törlések érvénytelensé- 
gét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
1907. évi julius hó 15-ik napjáig be- 
zárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyujtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő el- 
telte után inditott törlési kereset 
annak a személynek, ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá- 
nyára nem szolgálhat. 

2, hogy mindazok, kik az 1886. 
évi 29 t.-c. 16. és 18. §-ainak ese- 
teiben, ide értve ez utóbbi §-nak az 
1889. évi 38. t.-c. 5. és 6. §-aiban 
foglalt kiegeszitesét is, a tenyleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni ki- 
vánnak, irásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis 1907. évi 
julius 15-ik napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő eltelte után ellenmon- 
dásuk többé figyelembe nem vétetik. 

3, hogy mindazok, kik a telekkönyvi 
átalakitás tárgyában tett intézke- 
dések által, nem különben azok, kik 
az 1. 2. pontban körülirt eseteken 
kivül az 1892. évi XXIX. t..c. sze- 
rinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánk önyvijogaikat bármely irány- 
ban sértve vélik, ide értve azokat 
is, kik a tulajdonjog arányának az 
1889. évi 38. t.-c. 16. §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek ta- 
lálták, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1907. évi julius 15-ik napjáig 
bezárólag nyujtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbitható záros ha- 
táridő eltelte után az átalakitáskor 
közbejött téves bejegyzésekből szár- 
mazó bárminemü igényeiket jóhi- 
szemü harmadik személyek irányá- 
ban többé nem érvényesithetik, az 
előbb emlitett bejegyzéseket pedig 
csak a törvény rendes utján és 
csak az időközben nyilvánkönyvi 

jogokat szerzett harmadik szemé- 
iyek jogainak sérelme nélkül tá- 
madhatják meg. ; 

Egyuttal figyelmeztetnek mindazok 
a felek, kik a hitelesitő bizottság- 
nak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy a mennyiben azokhoz egyszer- 
smind egyszerűü másolatokat js csa- 
toltak, vagy ilyeneket pótlólag be- 
nyujtanak, az eredetieket a telek- 
könyvi hatóságnál átvehetik 

Kir. törv.-szek, mint tlkvi hatóság. 
Székelyudvarhely, 1906. nov. 30. 

Graffius 
kir. egyesbiró. 

m 
Eredeti Singer' var- 

a legkisebbtől a leg- 
rógépek nagyobbig, szabott ár 
mellett, készpénz vagy részletfize- 
tésre, e megyében Kkizárólag csak 
Székelgudvarhelyt Kossuth-utca 16. sz. 
alatt levő ,Eredeti Singer" cég kép 
viselőjénél rendelhetók meg, hol a 
részletfizetések is teljesitendők. Te- 
hát sem kereskedők, sem más ügy- 
nökök valódi Singer-féle varrógépe- 
ket nem árusithatnak. 

Kiváló tisztelettel 

Bokor András. 
az ,Eredeti Singer" cég megbizottja. 

ööHHH 
SSST0K- 
OGVA 
MEDICINAL 

Kezesség mellett, 
tiszta borból párolt. 
Állandó vegyi ellen- 

őrzés alatt. 

61MIS s 
ST00K 

pároló-telepe 

FIUME - BARCOLA. 

Kapható minden 
jobb üzletben. 

j tmeatll 
Van szerencsém a n. é. helyi és vi- 
déki közönség szives tudomására 
hozni, hogy helyben, Batthyány-tér 
6. szám alatt (Frölich-féle ház) 

ujonnan berendezett 

női- és férfi- divatáru raktárt 

nyitottam. Midőn a vásárló közönsé- 
get uj üzletem megnyitásáról tiszte- 
lettel értesitem, kérem szives bizal- 
mát és pártfogását, melyet én nem- 
csak jó áruimmal és pontos kiszol- 
gálással, de olcsó áraimmal is igye- 
kezni fogok kiérdemelni. 

Kiváló tisztelettel 

SCHIROKY ÁGOSTON. 

BOR! 
Fernengel Gyula székel y- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben hapható. 

KÉRJEN 
csak 

Seller és Kary-féle. 
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. legjobb tisztitószer min- 
den lábhelihez, fekete és. 

fárga szinben. Különö- 
6sen ajánlható boxcalt, 

C opscaria, chevreaux és 
lakkcipőh. Bécs, XII./l. 

Petrozsényi kőszén-raktár ! 

K
é
p
r
á
m
a
 k
és
zi
té
s !
 

kiszolgálni. 

Baross, Borszéki és fon inek: 

UÜzletáthelyezés! 

Teljes tisztelettel 

SZENTPÉTERY GERGELY. 
Legkiválóbb valódi angol és magyar rumok különleges- 
ségei, batéliákban és kimérve, ugyszintén minden fajta 
likörök, a legjobb és leghirnevesebb tea-kanna jegyü teák, 

tea-sütemények és szalon cukorkák nagyraktára. 

Mindig friss füuszeráruk! 

Legolcsóbb árak ! 

Van szerencsém a nagyérdemü közönség szives 
tudomására adni, hogy üzletemet áthelyeztem az alsó 
piactérre, az ujonnan épült 

Frölichné-féle üzlethelyiségbe 
hol egyszersmind nagyon szép raktárt rendeztem be 
mindennemü füszerárukban, porcellán, üveg, gyermek- 
játék, diszmüáruk, függő, fali és asztali lámpákban. 

Amidőn kérem a nagyérdemü közönség szives 
pártfogását, igérem, hogy igyekezni fogok minden eset- 
ben igen tisztelt vevőimet a legjobban és legolcsóbban 
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Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt 1906. 


